

Леонинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВМП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно поддавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствуем и поздравляем вас с днем 1 Мая.

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью стали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контраступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам "немецкий Сталинград". Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итало-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают



ют их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары по промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итало-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую

военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал всплыть о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о "тотальной мобилизации". Но никакая шумиха не может изменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фаши-

стов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми притчами о неизбежности затяжной войны.

Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хва-

туют уже не тем, что они

проводили или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось удрать с фронта и избегнуть нового Сталинграда на том или ином участке восточного или тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговоривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадется на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они

(Окончание см. на 2-й стр.)

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

ОКОНЧАНИЕ

еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи Советский народ проявляют величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усиленнию военной мощи советской страны. Менее, чем

за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общегородской войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудаются на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием.

Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы ВСЯ Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы ВСЕ командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились вовать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем бойцам — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требо-

ваний, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на после боя, завершающий окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путем сообщения, военным складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими порабощителями.

Товарищи! Враг уже изведал силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ «НАША СЛАВНАЯ РОДИНА!»

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ДОБЛЕСТНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ДОБЛЕСТНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАШИ ОТВАЖНЫЕ ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ
В ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

30 апреля в городском театре состоялось торжественное собрание, посвященное Международному proletарскому празднику 1 Мая. В переполненном зале театра — представители партийных и советских организаций, стахановцы предприятий и интеллигенция города.

В президиуме собрания члены бюро горкома ВКП(б) и исполнительного комитета городского Совета, передовые стахановцы предприятий и представители интеллигенции.

Под бурные, долго немолка-

ющие аплодисменты собрание избирает почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом «1 Мая — день смотра боевых сил трудающихся, борющихся против немецко-фашистских захватчиков» выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Слепов.

С большим подъемом собрание приняло приветствие Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Богородский район, Горьковской области

Секретарю райкома ВКП(б)
тov. РЕКУНОВУ

Председателю исполнкома райсовета
тov. ЕМЕЛЬЯНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Богородского района, собравшим 5.300 тысяч рублей на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов» и передавшим два бронепоезда для Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз имени Горького, Богородского района,
Горьковской области

Председателю колхоза тов. МУХИНУ
Звеньевой тов. МОЗИЛОВОЙ

Зав. животноводческими фермами тов. СИНЕВУ

Передайте колхозникам и колхозницам колхоза имени Горького, собравшим, кроме ранее внесенных 300 тысяч рублей на постройку звена боевых самолетов, дополнительно средства на строительство двух танков, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Город Богородск, Горьковской области

Секретарю горкома ВЛКСМ
тov. ПЧЕЛИНОЙ

Передайте комсомольцам и молодежи города Богородска, собравшим 307 тысяч рублей на строительство танка «Богородский комсомолец», — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

КАМЕНСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН
ВЕСЕННИХ РАБОТ

КАМЕНКИ. (По телефону). Установленный план весенних тракторных работ Каменская МТС выполнила полностью. На 30 апреля в переводе на мягкую пахоту выработано 2.100 гектаров.

Лучших результатов в соревновании добились тракторные

бригады: тов. Сергеева А. И., выполнившая план на 140 процентов, тов. Цапаева А. А. — на 130 процентов, тов. Пилат К. С. — на 120 процентов.

Директор МТС

В. Мокрополов.

Начальник политотдела И. Фишман.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

ОРАНКИ. (По телефону). Колхозы Оранского сельсовета 28 апреля закончили сев ранних зерновых на площади 455 га. В фонд Главного Командования засеяно 11 гектаров.

Председатель сельсовета М. Осицова.

ПАНТЕЛЕЕВО. (По телефону). Государственный план сева ранних зерновых колхозами Пантелейевского сельсовета перевыполнен. На 1 мая посеяно 580 гектаров, вместо 550 га по заданию.

Председатель сельсовета И. Ерастов.

Патриотический поход ярославских колхозников
иходит горячий отлив в колхозах района

ПАНТЕЛЕЕВО. (По телефону). Призыв членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, встретил горячую поддержку в колхозах Пантелейевского сельсовета. На колхозных собраниях принимаются решения о сверхплановых посевах и о выращивании скота в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

Колхозники Солонского колхоза «Крестьянин» единодушно решили засеять в фонд обороны и помощи освобожденным районам 4 гектара овса, 2 гектара яровой пшеницы и 1 гектар вики, а также вырастить 2 головы крупного рогатого скота и 2 свиньи.

Такие решения приняты во всех колхозах сельсовета.

Н. Ерастов,
председатель сельсовета.

летки решили засеять сверх плана в фонд обороны и помочь освобожденным районам 1 гектар овса, 1 гектар проса, посадить 1 гектар столовой свеклы, 0,5 гектара капусты, вырастить 30 килограммов семян моркови, 8 килограммов семян капусты и откорить 10 поросят и 5 ягнят.

В. Мишкина,
культурник колхоза.

В ответ на призыв членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, колхозники Выболовского колхоза «Вперед» обязались засеять сверх плана в фонд обороны и помочь освобожденным районам 5 гектаров зерновых, посадить 1 гектар картофеля и вырастить 5 овец.

Узилевская.

Ответственный редактор
А. И. Логунов

Типография имени Войкова
МЦ 00886